

ЗА КАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриально-института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

№ 10 (162) Год издания VII. 16 марта 1937 г.

Проблема большевистского воспитания кадров—сейчас самая важная проблема для всех партийных организаций. Лозунг овладения техникой партия дополняет сейчас лозунгом овладения большевизмом. Подковать наши кадры идеологически, сделать их действительными марксистами-ленинцами, людьми широкого политического горизонта, способными правильно ориентироваться во внутренней и международной политике, — добиться этого, значит разрешить девять десятых всех задач партии.

(„Правда“ за 10 марта 1937 г.)

Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. ЖДАНОВА, принятая 27 февраля 1937 года

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существование этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в Советы равными, многостепенными—прямыми, открытыми—закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культа, бывших бело-гвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общественно-полезным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные нормы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все Советы от сельских и городских, вплоть до Верховного Совета, будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в Советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах высших органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного демократизма.

Каковы эти нарушения?

Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила ничем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, крайкомов, обкомов, ЦК нацкомпартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения вышестоящими партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парт-организаций фактически превращен в назначение. Утверждение

секретарей парткомов нередко происходит до избрания их в местных парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторганизации не имеют возможности обсудить кандидатуру рекомендуемого работника.

Утверждение на выборных должностях и снятие с работы часто происходит в порядке опросных решений парторганов и без рекомендации новых работников пленуму партийного комитета, а также без разъяснения парторганизациям мотивов снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парторганов, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков кандидатов происходит лишь на предварительных совещаниях, советах старейшин, собраниях делегаций, причем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открываются, голосование производится списком, а не персонально, и, таким образом, выборная процедура превращается в простую формальность.

Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии вред, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганов и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами.

Яркими примерами такой практики являются вскрытые ЦК ВКП(б) за последнее время факты вопиющей запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме и ЦК КП(б)У и других парторганизациях, выражающиеся в грубых нарушениях устава партии и принципов демократического централизма в смысле отхода от выборности парторганов и введения нетерпимой практики кооптации.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что примеры неправильного руководства, вскрытые в Киевском обкоме и Азово-Черноморском крае, не единичны, а присущи в той или иной мере всем крайевым и областным парторганизациям.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ликвидация этих и подобных им недостатков является тем необходимым условием, без которого не могут быть выполнены новые задачи партии, возникшие в связи с фактом поворота в политической жизни страны, с принятием новой Конституции и с предстоящими выборами высших органов страны на началах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Необходимо, поэтому, перестроить партийную работу на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и объявляет все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.

2. Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.

3. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

4. Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая крайевыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.

5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парторганов: в первичных парторганизациях—1 раз в год, в районных и городских организациях—1 раз в год, в областных, крайевых и республиканских—1 раз в 1½ года.

6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общезаводских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.

7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

38 ПРОЯВИТЬ ИСКУССТВО БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Решения пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля знаменуют собою коренной поворот в перестройке партийной работы, в связи с подготовкой к выборам Верховного Совета по новой Конституции СССР.

Новые выборы вызовут мощный подъем политической активности всего населения нашей страны. Эту активность должна возглавить наша партия в первую очередь.

Подготовлена ли наша партийная организация института к выполнению задач, поставленных пленумом?

Партийное собрание, на котором отчитывался партийный комитет, показало, что наша организация не перестроилась на новый лад, не выявила особенностей переживаемого момента. Об этом достаточно убедительно говорят факты.

Партком не выполняет директив ЦК ВКП(б) и Горкома о перестройке партработы.

В работе парткома господствовал негодный стиль работы — текучка, заседательская суетня, отсутствие большевистской самокритики.

Партком грубо царил внутриколлежскую демократию, «освободил» члена парткома тов. Грачева от работы председателя профкома по мотивам отставания в дипломном проектировании, в то время как тов. Грачев выполнял работу, «ушел», не отчитавшись перед избирателями.

На следующем заседании, разбирая помещенную в газете статью о тов. Грачеве, партийный комитет не только не признал своей ошибки, но еще доложил ее задним самокритикой, вынудив тов. Чернышева признать совершенно верную статью ошибочной.

На заседаниях часто решения принимаются общими, без указания сроков выполнения и исполнителей, поэтому они никого не интересуют, к чему не обязывали и не способствовали вовлечению партийной массы в активную

работу. Это привело к тому, что отдельные коммунисты отошли от активной партийной работы, не выполнили партийных поручений: Прохоров, Шмелев, Кириллов, Юхневич.

Партийный комитет не прислушивается к голосу партийной массы. Со стороны отдельных членов партии были сигналы о неблагоприятии на горном факультете, но ни партком, ни партийная группа горного факультета не сумели вовремя разоблачить вредительской теории на горном факультете.

Партком не предупредил такой безобразный факт срыва общественного питания как закрытие студенческой столовой.

Коммунисты в учебе не занимают авангардной роли, не борются за высокую успеваемость, следовательно, не выполняют решения ЦК ВКП(б) и Совпаркома о высшей школе. Партком и партийные группы этим вопросом не занимаются.

Партийное собрание было подготовлено слабо. Коммунисты пришли на партсобрание без предложений, для дальнейшей работы нашей организации. Это говорит о том, что коммунисты шли на собрание без внутренней заботы за выполнение решения пленума ЦК ВКП(б).

Задача парткома, задача всей нашей партийной организации заключается в том, чтобы ликвидировать, вскрытые на собрании недостатки в нашей работе, довести решения пленума ЦК ВКП(б) до каждого коммуниста, до каждого студента.

«Наступает полоса коренной перестройки партийных организаций. — Ее успех зависит от того, как поймет свои задачи партийный актив, как поведет он за собой коммунистов.»

Настало время проявить подлинное искусство большевистской пропаганды, агитации, организаторской деятельности.» («Правда» от 9 марта).

Кореневский

ЗАНЯТИЯ КРУЖКА СТАЛИ ЖИВЕЕ.

Кружок партийного просвещения, руководимый товарищем Шильниковым, по сравнению с прошлым значительно сдвинулся вперед. Мы имеем сейчас непосещений и опозданий участников школы, мы имеем такое положение, когда большинство членов школы работают не только по учебнику, но и по первоисточникам марксизма-ленинизма.

Надо отметить, что руководитель школы тов. Шильников серьезно готовится к занятиям, применяя наглядные пособия, географические карты, картограммы. Это привело к тому, что занятия кружка стали проходить живо и интересно с более глу-

боким освоением приобретаемого материала. Но это нас не успокаивает. Мы знаем, что кружок имеет и недостатки, заключающиеся в том, что некоторые участники не систематически изучают материал, откладывая на последние дни, и не все слушают ли систематически пользуются первоисточниками. Кроме того т. Шильников не обладает еще качествами достаточно опытного, методически подготовленного руководителя, иногда не может в достаточной степени хорошо организовать процесс занятий школы во эти причины исправимы в при активном участии членов школы, могут быть устранены. Д. Седых.

РАБОТАЮ НАД СОБОЙ ЕЖЕДНЕВНО

Каким образом готовиться к партийной учебе, чтобы добиться лучших результатов?

Этот вопрос я неоднократно ставила перед собой за время своего пребывания в кружке по истории ВКП(б).

Я пробовала готовиться за день до занятий кружка, серьезной подготовки у меня не получалось; несколько раз случалось, что накануне партучебы день окажется чем-нибудь занятым, и подготовка срывалась.

Затем я стала готовиться в течение всей декады, отводя по часу в день, причем сначала прорабатывала материал, по Кнорину, а затем читала первоисточники.

Теперь, после указаний, сделанных парткомом и товарищем Куравским, я изменила порядок подготовки. Готовиться начинаю с первого дня, но первоначально прорабатываю материал по первоисточникам и лишь накануне занятий просматриваю учебник для того, чтобы восстановить хронологическую последовательность событий.

Заниматься по первоисточникам оказалось даже легче, чем по учебнику, потому, что в учебнике собрано всего понемногу, но настолько кратко, что полной картины не создается.

Такой метод подготовки я считаю наилучшим и думаю в дальнейшем его придерживаться.

М. Косогорова.

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

Прошедшее партсобрание нашей организации с отчетным докладом партийного комитета со всей яркостью и глубиной вскрыло негодный стиль работы и руководства партийного комитета. Вместо того, чтобы выполнять важнейшие указания ЦК ВКП(б) и «Правды» о подъеме партработы, агитации и пропаганды, партком занимался вопросами текущего порядка — текучкой.

Эта же текучка захлестнула группу факультетов и привела к забвению основной партийной работы. Подтверждением этому может служить то, что при отчетах партгрупов по специальности их работа и работа партгруппы признаны неудовлетворительными.

Нельзя здесь не остановиться на работе отдельных членов и кандидатов партии.

Тов. Шестаков (партгруппа ММФ) работает агитатором в своей дипломной группе. И вместо того, чтобы в группе организовать действительную большевистскую агитацию, он отделялся формальным проведением читки газет. Когда студенты группы соберутся в аудиторию, тов. Шестаков заявляет: «ну, что товарищи, проведем агитацию?». Некоторым молчат, другие студенты отвечают: «что ж проведи». Тов. Шестаков читает газету. Что можно сказать о такой агитации? Это грубейшее извращение большевистской агитации.

Плохо работают агитатором тов. Юхневич и тов. Нагибин. Мало того, т. Нагибин не посещает политучебу и заявляет, что и впредь не будет посещать.

Больше всего удивляет поведение члена партии тов. Кириллова. Он много раз откровенно заявлял о своей плохой работе и плохой работе Нагибина, Шестакова, Юхневича

и других и на этом ставил точку. Плохая работа оставалась существовать. Спрашивается, до каких пор, тов. Кириллов, это будет продолжаться? Партии нужны не разглаговетования и заклинация, а действительная большевистская работа, идейно вооружающая партийные массы и поднимаящая революционную деятельность.

Тов. Комлев, работающий агитатором, о котором говорила газета «За Кадры», как образцом агитатора, сейчас забросил эту работу; когда спрашиваешь, когда он все-таки приступит к этой работе, то получаешь ответ: «Вот скоро приступлю к агитации, нас Хайновский собирает для зарядки, и как получим ее, пойдем в группы».

Наконец еще один факт. Тов. Прохоров за 1 месяц провел две беседы, и когда партгруппа указала ему на формальное отношение к партобязанностям, он пытался доказать, что это не так, что он действительно хорошо работал.

Все эти факты говорят об одном — об отсутствии ответственности со стороны членов и кандидатов партии к партийным поручениям. Они не бьются за партийную работу, формально относятся к ней и зачастую извращают грубейшим образом, как это делает тов. Шестаков.

Я уже не говорю, что многие товарищи не повышают свой идейно-политический уровень, не изучают трудов Ленина — Сталина, а отсюда следствие — нарушают устав нашей партии.

Вывод из всего сказанного ясный, что каждый член и кандидат партии должен выполнять устав партии. Без этого не может быть ни какого разговора о перестройке партийной работы так, чтобы у нас партийная жизнь была подлинно коммунистической. Б. Смирнов.



Занятие кружка по изучению истории ВКП(б). Руководитель т. Шильников

Фото Дубровина

39



Рис. худ. Ирошника

ДЕТЯМ И СЕСТРАМ ПО КЛАССУ

Мы женщины—вдовы научных работников, персональные и академические пенсионеры, не можем оставаться равнодушными к той героической борьбе, которую ведут трудящиеся Испании с озверевшими фашистами и их пособниками.

Учитывая то тяжелое положение и обстановку, в которой находится народ Испании, мы единодушно решили оказать материальную помощь, отделив коллективными средствами по

вайму в сумме 70 рублей в пользу героически борющихся женщин и детей.

Желаем сестрам по классу бодрости, здоровья и окончательной победы над озверевшими фашистами.

Лыгина Л. П., Игонзан А. Н., Салонникова С. А., Шишкина М. П., Калачникова Л. И., Емельянова Е. М., Тамцева Ю. А., Никольская И. П., Дуленкова В. П., Сырнова К. А., Газрылева.

О социалистическом соревновании студентов Московского энергетического института им. В. М. Молотова.

Постановление Центрального Комитета ВЛКСМ и Всесоюзного комитета по делам высшей школы при СНК СССР

В борьбе за выполнение решения (СНК СССР и ЦК ВКП(б)) о высшей школе, среди студенчества, профессуры и преподавателей Московского энергетического института им. В. М. Молотова широко развернулась инициативная социальная борьба, направленная на высокое качество учебы, расширение культурно-политического кругозора и основную подготовку советского студенчества.

Важнейшими объектами социального соревнования являются: семейные обязательства сдать экзамены и зачеты по тем или иным дисциплинам, а у отличников — по всем дисциплинам на «отлично» и в сроки;

участие в научно-исследовательской работе, проводимой кафедрами, и в различных научно-технических кружках с представлением отчета о проделанной работе в виде докладов, рефератов, конспектов и т. д.;

глубокое изучение важнейших произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина по первоисточникам; своевременное и высококачественное выполнение практических работ в кабинетах и лабораториях, а также установленных кафедрами заданий.

В дополнение к этим основным обязательствам студентами МЭИ проведена работа по углубленному изучению иностранных языков и по физкультурной и оборонной подготовке (сдача норм на воробейскового стрелка и ГТО 2-й степени, подготовка летчиков и парашютистов, изучение одной из военных специальностей и т. д.).

В результате развернутого соци-

ального соревнования достигнуто повышение успеваемости студентов, рост научно-технических кружков, усиление военно-физкультурной работы.

Так, например, в прошлом учебном году было всего 47 студентов, но всем дисциплинам успевающих на «отлично». А за первый семестр текущего учебного года имеют отличные оценки по всем дисциплинам 158 человек, отличные оценки более чем по 50 процентов дисциплин имеют 521 человек, в том числе 231 человек — свыше 75 процентов отличных оценок.

Если в прошлом году в научно-исследовательской работе кафедр и в научно-технических кружках принимало участие только 140 студентов, то сейчас это число возросло до 395.

Увеличилось количество студентов, занимающихся в кружках по изучению произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина по первоисточникам.

В кружках по углубленному изучению иностранных языков вместе 121 человека сейчас занимаются 250 студентов.

Одной из причин успеха соревнования в Московском энергетическом институте является конкретная организация индивидуального соревнования и показ хода соревнования, работ лучших отличников и повседневный контроль над выполнением обязательств путем организации специальных досок и витрин, посвященных соревнованию, работе печати, выпуску бюллетеней, фотозаписей, популяризации лучших

Маркс высоко оценил историческое значение Коммуны—если бы во время предательского набега версальской шайки на оружие парижского пролетариата рабочие без боя дали бы отнять его, то губительное значение деморализации, внесенной такой слабостью в пролетарское движение, было бы во много и много раз тяжелее уцерб от потерь, которые понес рабочий класс в бою, защищая свое оружие. Как ни велики жертвы Коммуны, она искупается значением ее для общепролетарской борьбы: она всколыхнула по Европе социалистическое движение, она показала силу гражданской войны, она рассеяла патристические иллюзии и разбила наивную веру в общенациональные стремления буржуазии. Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции». (ЛЕНИН том XII, стр. 164)

Знамя Парижской Коммуны—знамя освобождения от капиталистического рабства.

18 марта 1871 года, впервые в истории человечества к власти, путем революционного свержения, пришло правительство рабочего класса.

Парижская Коммуна борьбу классов довела до установления диктатуры пролетариата и на своих знаменах написала, что она борется за то, чтобы создать условия для «общественности власти и собственности», т. е., за построение бесклассового социалистического общества.

Своим недолгим существованием (72 дня) она показала путь рабочему классу, путь грядущей революции.

Взяв власть в свои руки, французские пролетарии неминуемо должны были стремиться, чтобы разбить цепи капиталистического рабства. Коммуна должна была «неизбежно полутьчить социалистическую окраску, т. е. начать стремиться к свержению господства буржуазии, господства капитала, к разрешению самих основ современного общественного строя». (Ленин).

Новое, что открыла Коммуна для рабочего класса и трудящихся всего мира заключалось в том, что «лазавол не разоружился после первого

восстания и не отдал своей власти республиканским шутам господствующим классов, что учредив Коммуну, он взял в собственные руки действительное руководство своей революцией... Заменяя государственную машину, правительственную машину господствующих классов своей собственной правительственной машиной». (Маркс).

В этом и заключался основной урок Парижской Коммуны, как особого типа государства устанавливаемого рабочим классом—диктатуры пролетариата. Этот урок был учтен нашей партией, Лениным—Сталиным уже в 1905 году.

Но, революция 1905 года создала по сравнению с Коммуной новую, более совершенную и более мощную организацию—Советы.

Октябрь создал и упрочил советскую власть, которая стала новым и высшим типом государства, каким в зародыше была Коммуна. Славный путь парижских коммунаров, был учтен, ошибки их не повторены у нас, и знамя Парижской Коммуны превратилось в мощный прожектор Сталинской Конституции, который показывает, что может сделать пролетариат, взявший власть в свои руки.

Иванов М.

работ студентов (графических, чертежных, дипломных).

Вместе с тем необходимо отметить существенный недостаток в проведении соревнования студентов МЭИ, — нехватка развернутой работы с отличниками, дирекция и общественные организации института не сумели распространить ее на ударников учебы — этот важнейший резерв новых отличников.

Всесоюзный комитет по делам высшей школы и ЦК ВЛКСМ постановляют:

1. Одобрить опыт соревнования студентов Московского энергетического института имени В. М. Молотова.
2. Обратит внимание дирекции и общественных организаций института на слабую работу с ударниками учебы.
3. Рекомендовать директорам и общественным организациям высших школ развернуть индивидуальное соревнование студентов, беря за основу перечисленные выше объекты и организовав систематический контроль над выполнением социалистических обязательств, широкий показ опыта работы лучших отличников и ударников, с подведением окончательных итогов соревнования в конце каждого семестра.
4. Показателями работы студентов являются оценки экзаменов и зачетов и отзывы профессоров и преподавателей на каждого отличника и ударника.
5. Разъяснить, что отличниками являются те студенты, которые успевают по всем дисциплинам на «отлично». В число отличников могут быть также зачислены по представлению деканов факультетов и руководителей кафедр те студенты, которые имеют не менее 75 процентов отличных оценок, а по остальным — не ниже «удовлетворительно» и в то же время ведут серьезную научную работу или имеют выдающиеся

успехи в изучении, по крайней мере, одной из дисциплин.

Ударниками учебы являются те студенты, которые имеют не менее одной трети отличных оценок, а по остальным предметам — не ниже «удовлетворительно».

Отличник и ударник должны быть примером для остальных студентов и служить образцом дисциплинированности, сознательности и активности.

4. Считать неправильным, когда в отдельных учебных заведениях имеют распространение обязательства, включающие пункты прямых обязанностей студентов, а также общие и неконкретные формулировки, как, например, «быть культурным», «хорошо учиться», «не иметь не удовлетворительных оценок» и т. д.
5. Считать также неправильным установление факультетами или институтами каких бы то ни было «контрольных цифр, определяющих количество отличников учебы, ударников, оценок успеваемости и т. п.
6. Необходимо во всех индивидуальных договорах по соревнованию конкретно формулировать взятые на себя обязательства: получение оценок, сроки сдачи экзаменов, изучение произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, показатели производственной практики.
7. ЦК ВЛКСМ и Комитет по делам высшей школы при СНК СССР выражают уверенность, что директора высших учебных заведений и профессорско-преподавательский состав всячески помогут студенчеству в организации соревнования для овладения вершинами науки, техники и культуры.

Секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ Д. Д. Лукьянов.
Председатель Всесоюзного Комитета по делам высшей школы при СНК СССР
И. И. МЕЖЛАУК.

Комсомольская организация ТИИ по своей работе не стоит на уровне задач, которые ставит наша партия и советская власть перед высшей школой.

У нас в организации много было болтовни о классовой бдительности и совершенно недостаточно конкретного дела.

Политически остро, все случаи борьбы с классово-чуждыми элементами не ставились, на примерах их разоблачения комсомольцы не воспитывались.

А ведь один тот факт, что за последний год из комсомола изгнано до 20 человек, выходцев из классово-чуждой среды, должен научить организацию заниматься вопросами классовой бдительности по существу.

Ясно для всех, что с выродком контрреволюционером Бурмистровым мы возились преступно долго. Либеральничали с Синенко, у которого родословная махрово-контрреволюционная, да и сам он неоднократно защищал Бурмистрова.

Секретарь комитета ММФ Гузенко, которого организация за притупление классовой бдительности, за отсутствие всякой борьбы с контрреволюционером Рындиным, сняла с работы и вывела из состава комитета, и бывший комсорг группы Зуб пытались на собрании оправдаться, свалить вину на всех, но не вышло, — комсомольцы правильно оценили их политические ошибки как потерю классовой бдительности.

Организация ММФ осудила Галкина, расценив его поведение в деле Рындины как притупление классовой бдительности, вынесла выговор и сняла с руководства пропагандистской работой.

Собрание ММФ исключило выходца из классово-чуждой среды Аманцакого за прямое сражение с Рындиным и Бурмистровым: пьянство, пособничество и сочувствие их антисоветским делам.

На геолого-разведочном факультете выявилось, что комсомолка Тужикова держит связь с контрреволюционеркой Архиповой, исключенной из института за контрреволюционные дела.

На собрании геолого-разведочного факультета 21. II после исключения Синенко и после объяснения Левина о родственной связи с вредителем, следовало бы высказаться члену горкома комсомола т. Поспелову, однако, он счел нужным отмолчаться — очень странное молчание, очевидно Поспелова связывает дружба с Синенко. Подобное поведение т. Поспелова должно быть обсуждено на комсомольском собрании.

С опозданием и только тогда, когда его настойчиво спросили, рассказал Курамжин, что его родственники — троцкисты, отец привлечен к судебной ответственности. Курамжин был членом курсового бюро. Секретарь бюро тов. Кац этим вопросом не занялся.

Достаточно и этого, чтобы понять, на-

сколько притуплена острота постановки вопроса о классовой бдительности комсомольцев индустриального института.

Низовые звенья комсомольской организации — курсовые и поточные организации — работают плохо. Комитет ТИИ на их укрепление внимания уделяет очень мало.

Нужно понять, что от качества работы низовых звеньев комсомола, от их умения подойти к людям зависит успех работы всей организации ВЛКСМ. Например — член ВЛКСМ Демьянович собирался уже выйти из комсомола, поточное бюро II курса продолжало штамповать ему взыскания, вместо внимательного изучения причин его пассивности. Выяснилось, что он интересуется глубокими техническими вопросами. Предоставили ему эту возможность, — и стал неплохим комсомольцем.

На механико-машиностроительном факультете Штоколова ругали, били за пассивность, за политические ошибки (за политические ошибки ругали верно), а когда внимательно присмотрелись, оказали помощь и дали ему заниматься изобретательством, он стал исправляться и включился в конкурс молодых научных работников.

Комсомолец Комиссаров, будучи отличником в десятилетке, приехал в ВТУЗ и не найдя поддержки в комсомольской организации института, попал под влияние чуждых людей, стал пьянствовать, провалил учебу, оторвался от организации.

Комсомолец Куценко оказался в тяжелых материальных условиях, стеснялся обратиться за помощью, товарищи не помогли, совсем было провалил экзамены, появились улагодные настроения. Случайно дело выявили и выправили. Отсюда следует, что знать человека, понимать его запросы, правильно на них реагировать, — является нашей основной задачей.

Предстоящее комсомольское собрание должно пройти на высоком политическом уровне. С помощью критики и самокритики необходимо будет вскрыть все недостатки организации, в частности комитета, отдельных его членов, с тем, чтобы принять энергичные меры к их исправлению.

„Большевистская самокритика и революционная бдительность — родные сестры. Настоящая бдительность возможна только там, где широко развернута большевистская самокритика, не взирая на лица“ („Правда“).

Комсомольской организации Индустриального института необходимо поднять на высокий уровень идейно-политическое воспитание всех комсомольцев и молодежи, воспитывая острую большевистскую неприимчивость ко всякого рода шатаниям, политическим ошибкам и пустозвонству.

Сифуров.

На производственной практике

512 группа общехимического потока II-ю производственную практику проходила на Березниковском химическом комбинате, который является ведущим гигантом в химической промышленности СССР. Главная часть студентов работала на других заводах комбината и в цехах экскурсий — ознакомилась с другими заводами комбината. Практика дала студентам очень много, и главное показала ту ответственность, которая ложится на каждого инженера — технического работника перед страной. Комбинат снабжен первоклассным оборудованием и требует инженера вполне овладевшего техникой. Здесь, каждое, даже

подчас незначительное упущение может привести к серьезным последствиям на практике студенты прослушали лекции работников завода по технологии процессов. Руководство практикой со стороны кафедры было хорошее. Особенно студенты группы довольны преподавателем Тиркуновым, давшим хорошие методические указания по практике. Он руководил практикой в течение месяца. По окончании практики группа сдавала техэкзамен по местам. Из тринадцати студентов сдали только трое «на удовлетворительно» остальные девять человек получили повышенные оценки.

Медунин.

Инженер политически не воспитанный — плохой руководитель

Технологическая практика на Мирозаводском спиртзаводе (КАССР), дала мне очень богатый практический опыт.

Я работал сначала сменным химиком, затем сменным технологом и, наконец, помощником мастера цеха.

Живая практическая работа, ответственность за аппаратуру, за тех, за организацию работы явилась хорошим экзаменом полученных знаний в институте.

В процессе работ мне часто приходилось беседовать с рабочими на

различные политические темы. Меня особенно поразила возросшая политический уровень рабочих, наступающий уровень студента. В свете этого факта идейно-политическое воспитание приобретает исключительно важное значение.

Каждый студент должен глубоко задуматься над вопросом повышения своего политического уровня, если он не желает оказаться в хвосте у рабочей массы.

Инженер, политически не воспитанный, не способен будет руководить массой. Николаев.

Выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК о высшей школе должно проходить на базе развернутого социалистического соревнования. Вся работа коммунистов высшей школы должна сводиться исключительно к реализации этого исторического решения. Поэтому казалось бы, что партотдел факультетов должны были вопрос о социалистическом соревновании сделать неотъемлемым от всей партийной работы на факультете.

Каждый коммунист обязан раньше всех заключить социалистический договор, который мог бы быть примером для беспартийных товарищей и правильно бы ориентировал товарищей на проведение социалистического соревнования в полном соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ и комитета по делам высшей школы. Однако, такого положения у нас не существует. Партотдел общетехнического отделения тов. Котов совершенно не занимался социалистическим соревнованием, он

не знает, кто из коммунистов соревнуется.

Член ВКП(б) тов. Гусаченко И. И. до сего времени не взял на себя социалистического обязательства. В группе никакой работы по социалистическому соревнованию не проводил и неудивительно, что из 24 человек группы, в которой он находится, взяли обязательства всего 4 человека, из них 3 беспартийных, 1 комсомолец. Коммунисты Гарин (ГРФ), Малышов, Денискин, Ушкалов (ЭФ) тоже еще до сего времени не взяли на себя социалистического обязательства.

С уверенностью можно сказать, что все партотделы факультетов института не знают, а как же их коммунисты соревнуются.

Пора перейти от разговоров вообще к конкретным делам, одними разговорами не выполнишь постановления партии и правительства о высшей школе. Для этого требуется упорная, кропотливая, повседневная работа в группах. Н. Курбатский.

Тщательнее проверять людей

Проверка агитаторов комсомолец вскрыла весьма безотрадную картину. Агитаторы в своем большинстве оказались сами политически безграмотными. В их среде на ширь такие, которые совершенно не поняли всей важности порученной им работы. Это говорит, что люди не извлекли урока из дел Башкира, Николаева и других дел творимых его пособниками на горфаке.

Посмотрим на лицо студента Мзнойлина. Человек на протяжении всего времени совершенно никакой работы вести не желал, считал не нужным посещать инструктажи и преспокойно относился к провалу агитработы в его группе, прадка «рабобу» он вел, но работу по разложению группы, и права комсомольская организация курса, которая хотя и поздно, но все же исключила его из комсомола.

Студент общетехнического отдела

Бессонов, работу агитатора также провалил. Ссылаясь на разные объективные и субъективные причины считает себя безвинным в том, что в группе не было проведено начтенных бесед, но его бездельностью комсомольцы общетехнического отделения еще не заинтересовались и выводов не сделали.

Комитет комсомола должен тщательнее проверять людей, которым доверяет такую серьезную и ответственную работу.

Нельзя не отметить и товарищей, которые действительно по комсомольски относятся к агитработе. Так тт. Поллер, Белохвостников, Бесковичи регулярно посещают инструктажи, повседневно изучают людей своих групп, беседуют с каждым студентом в отдельности и с группой в целом. Они ставят агитационную работу серьезно и добросовестно. Шамовский.

Новая книга

Книга профессора университета в Яле Д. Дана — «Описательная минералогия — справочник» (ОНТИ 1937. Ц. 15 р.), вышедшая под ред. акад. А. Е. Ферсмана, дает возможность нашим геологам, химикам, минерологам и пр. в сжатой форме получить все сведения о природе каждого минерального вида.

Книга содержит описание минералов: их формулу, структуру, физический и химический состав, включая испытание с паяльной трубкой, химические реакции и указания на

отличие данного минерала от сходных с ним. Она дает также сведения о нахождении минерала в природе, о сопутствующих минералах и о географическом распространении. В некоторых случаях указываются условия образования минерала, его изменения, методы искусственного получения минерала и его использования.

Приобрести книгу можно в магазинах и kiosках Книгобита ОНТИ и РОГИЗа.



Для определения причины аварии паровой машины локомотива марки ЛМ-8, последовавшей вследствие разрыва болтов крепления кривошипа нижнего подшипника шатуна цилиндра золотого отношения от 10 ноября 1936 г., за № 241119 преню про известны испытание механическое и металлографическое 2х образцов болтов.

Испытание это передано первоначально в механическую лабораторию к профессору Трапезникову Г. В. с тем, что результаты затем были бы переданы в металлографическую лабораторию.

До настоящего времени работа профессором Трапезниковым не вы-

полнена и результаты Дарасунзоло то не посланы. НИС ТИМ.

Одним из консультантов группы дипломников является Чижов. Чижов недобросовестно относится к своим обязанностям, назначает часы консультаций, опаздывает, или совсем не является, так например был 5 марта, когда у Чижова не было других часов занятий в институте для консультации, в назначенной же срок он не явился. Заведующий кафедрой знает это положение, а не принимает достаточных мер. Л. В.

Отв. ред. Т. МАТВЕЕВ
Тех. ред. Н. НИКОЛКО